

## Kontroly spojené s odběrem provedené Oddělením hygieny předmětů běžného užívání Krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně

Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně provedla v průběhu roku 2022 kontroly spojené s **odběrem 54 druhů výrobků**. Konkrétně se jednalo o hračky, výrobky pro styk s potravinami, náplně do elektronických cigaret a textilní výrobky. Odběry byly provedeny ve 28 provozovnách po celém Jihomoravském kraji. Cílem jednotlivých odběrů bylo zjistit obsah škodlivých látek v předmětech, které běžný spotřebitel používá.

Z 20 druhů odebraných hraček (panenky a hračky do vody), byl v **18 vzorcích** naměřen **zvýšený obsah esterů kyseliny ftalové**. Toto riziko může u dětí negativně ovlivňovat reprodukční orgány a vést k poruchám imunity, jako je alergie, astma a ekzémy. K expozici dochází při vdechování vzduchu, prachu a při kontaktu s předmětem a následným vložením do úst. Při odběrech 22 druhů výrobků pro styk s potravinami (plastových krabiček, misek, boxů na svačinu, keramických hrnků a talířů), **nebylo** laboratorními analýzami zjištěno překročení škodlivých látek. Zvýšený obsah nikotinu **nebyl** prokázán ani v jedné z 5 odebraných druhů náplní do elektronických cigaret. U testovaných 7 druhů textilních výrobků pro děti a dospělé byly výsledky vyhovující.

**Nevyhovující výrobky** jsou vyhlášovány Ministerstvem zdravotnictví České republiky jako nebezpečné. Spotřebitel si je může dohledat na internetových stránkách Ministerstva zdravotnictví České republiky [www.mzcr.cz](http://www.mzcr.cz) v sekci **Nebezpečné výrobky**, nebo na internetových stránkách Krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně [www.khsbrno.cz](http://www.khsbrno.cz) v sekci **Úřední deska**.

Oddělení předmětů běžného užívání spolupracuje s Celním úřadem pro Jihomoravský kraj, kdy odběrem a následným testováním nově dovezených výrobků pro styk s potravinami nebo hraček, společně zajišťují bezpečný vstup na území České republiky.

Zpracovala Mgr. Kateřina Marková, Oddělení předmětů běžného užívání KHS JmK

